
 

 

 

Η σημερινή κατάσταση στην ΠΣΕ και η διέξοδος 
 

Ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης 

Η αντιδημοκρατική στάση της πλειοψηφίας στην Πανηπειρωτική Συνομοσπονδίας Ελλάδας (ΠΣΕ), δηλαδή των 16 μελών του ΔΣ που 
εκλέχτηκαν με το ψηφοδέλτιο της παράταξης «ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ», ξεπέρασε κάθε όριο. Έχει αρχίσει να παίρνει επικίνδυνες 
διαστάσεις, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το κύρος της ΠΣΕ και τα σωρευμένα προβλήματα της ηπειρωτικής αποδημίας και της Ηπείρου 
γενικότερα. Του λόγου το αληθές, επιβεβαιώνουν μια σειρά κρούσματα, που τεκμηριώνουν την άκρως αντιδημοκρατική και διασπαστική 
στάση της πλειοψηφίας στο ΔΣ της ΠΣΕ. Το πρώτο κρούσμα εκδηλώθηκε, κατά τη διάρκεια προετοιμασίας του Πανηπειρωτικού 
συλλαλητηρίου ενάντια στην ερήμωση της Ηπείρου και της αιτίες που την προκαλούν. Το δεύτερο κρούσμα εκδηλώθηκε τόσο στην 
προετοιμασία όσο και κατά τη διάρκεια διεξαγωγής των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης της ΠΣΕ, με θέμα τον απολογισμό δράσης για 
το διάστημα Μάρτης 2022- 2023 και τον προγραμματισμό δράσης για το επόμενο δωδεκάμηνο. Υπάρχει και το κρούσμα (απλά το 
αναφέρουμε χωρίς να το αναλύσουμε) που έχει να κάνει με τη συστηματική παραβίαση των κανόνων λειτουργίας της εφημερίδας 
«Πανηπειρωτικής», το περιεχόμενο της οποίας καθορίζεται αυθαίρετα από τον Έφορο Τύπου- και όχι από το ΔΣ- με την στήριξη ή ανοχή 
της πλειοψηφίας. Ακόμα και στη λειτουργία της Συντακτικής Επιτροπής επιβάλλεται η λογική «πλειοψηφία- μειοψηφία», 
εξοστρακίζοντας στοιχειώδεις κανόνες της δημοσιογραφίας. 

Ας δούμε, συνοπτικά τα 2 από τα 3 κρούσματα, που αποκαλύπτουν την αντιδημοκρατική στάση της πλειοψηφίας (δηλαδή του 
προέδρου και των 15 μελών του ΔΣ της ΠΣΕ που έχουν εκλεγεί με το ψηφοδέλτιο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ»). 

Τους «ενόχλησε» το Πανηπειρωτικό συλλαλητήριο 
Τον Ιούλη του 2022, κοινοποιήθηκε στα σωματεία μέλη της ΠΣΕ ομόφωνη απόφαση του ΔΣ της Συνομοσπονδίας με την οποία 

καλούνταν οι απόδημοι Ηπειρώτες να δραστηριοποιηθούν μέσα από τα σωματεία τους ενάντια στην ερήμωση της Ηπείρου και τις 
αιτίες που την προκαλούν. Την απόφαση αυτή την υπερψήφισαν και τα 25 εκλεγμένα μέλη στο ΔΣ της ΠΣΕ (οι 16 από την ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ  
ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ, οι 8 από την ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ και 1 από την ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ.      

Ανταποκρινόμενες στο κάλεσμα της ΠΣΕ, οι Ομοσπονδίες Μουργκάνας, Καλαμά, Τζουμέρκων, Ραδοβιζινών και Κόνιτσας, 
αποφάσισαν τη διοργάνωση Πανηπειρωτικού συλλαλητηρίου στην Αθήνα στις 26 Νοέμβρη 2023. Στόχος του συλλαλητηρίου ήταν να 
διεκδικήσουν λύσεις – από κοινού με την ΠΣΕ και τα σωματεία (Αδελφότητες, Συλλόγους κλπ.) - στα σωρευμένα προβλήματα της 
Ηπειρωτικής αποδημίας και της Ηπείρου γενικότερα. Όμως, το συλλαλητήριο αυτό, υπονομεύτηκε συνειδητά από την πλειοψηφία της 
ΠΣΕ (δηλαδή την παράταξη ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ) με το επιχείρημα ότι οι 5 Ομοσπονδίες δεν … ζήτησαν την άδεια από την ΠΣΕ, πριν 
γνωστοποιήσουν την ημερομηνία διοργάνωσης του συλλαλητηρίου! 

Στην ουσία, η πλειοψηφία της ΠΣΕ, υπηρετώντας τα συμφέροντα εκείνων που είναι «αλλεργικοί» στις αγωνιστικές διεκδικήσεις 
συλλογικών φορέων, άρχισε να σαμποτάρει την πρωτοβουλία των 5 Ομοσπονδιών, με συνεχείς αναβολές στην ημερομηνία διοργάνωσης 
του συλλαλητηρίου. Στα πλαίσια αυτά, η πλειοψηφία, ανακοίνωσε, με διάφορα  επιχειρήματα περί «υποκείμενων» και «υπερκείμενων» 
οργανώσεων, την αναβολή του Πανηπειρωτικού συλλαλητηρίου από τις 26 Νοέμβρη για την 3η Δεκέμβρη και στη συνέχεια για το 2023. 
Όταν οι διοικήσεις των 5 Ομοσπονδιών διαπίστωσαν τον εμπαιγμό από την διοίκηση της ΠΣΕ- για την ακρίβεια την πλειοψηφούσα 
παράταξη στο ΔΣ- προχώρησαν στο συλλαλητήριο που πραγματοποιήθηκε στις 15 Φλεβάρη 2023 έξω από τη Βουλή, με τη συμμετοχή 
εκατοντάδων απόδημων Ηπειρωτών. Σημαντικό ρόλο στην επιτυχία του συλλαλητηρίου, είχε και η ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, τα μέλη της 
οποίας δήλωσαν από την πρώτη στιγμή ότι στηρίζουν ολόπλευρα την πρωτοβουλία των 5 Ομοσπονδιών. Δυστυχώς, η πλειοψηφία, 
μποϋκόταρε το συλλαλητήριο της 15ης Φλεβάρη, καθώς επέλεξε να επιδώσει, υπόμνημα με τα αιτήματα της ΠΣΕ, όταν θα δεχόταν να τη 
συναντήσει ο πρόεδρος της Βουλής. Αυτό, έγινε στις 8 Μάρτη 2023, ημέρα γενικής απεργίας, όταν αντιπροσωπεία του προεδρείου της 
ΠΣΕ (δίχως καμία συμμετοχή άλλων συμπατριωτών μας) συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Βουλής Κωνσταντίνο Τασούλα και του επέδωσε 
σχετικό υπόμνημα. Με τη στάση της αυτή, ουσιαστικά, η πλειοψηφία, πήρε πίσω την υπογραφή της από την ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ, με την 
οποία το ΔΣ της ΠΣΕ καλούσε τους απόδημους Ηπειρώτες να πάρουν την τύχη στα χέρια τους. 

 
Γενική συνέλευση… χωρίς απολογισμό δράσης! 
Το δεύτερο κρούσμα, εκδηλώθηκε από την πλειοψηφία στο διάστημα πριν την προετοιμασία- αλλά και κατά την διάρκεια- της 

ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της ΠΣΕ. Θυμίζουμε ότι ενώ η διεξαγωγής της Συνέλευσης είχε προγραμματιστεί και ανακοινωθεί για την 
12η Μάρτη 2023 και σε περίπτωση «μη απαρτίας» για την 19η Μάρτη, η πλειοψηφία της ΠΣΕ, αρνήθηκε να ετοιμάσει και να φέρει έγκαιρα 
(μέχρι τις 12 Μάρτη που προβλέπεται από το Καταστατικό) προς συζήτηση και έγκριση στο ΔΣ τον διοικητικό απολογισμό δράσης. 
Προσπαθώντας να «κουκουλώσει» τις ευθύνες της για την ανυπαρξία αξιόλογου έργου της ΠΣΕ για το δωδεκάμηνο Μάρτης 2022- Μάρτης 
2023, η πλειοψηφία της ΠΣΕ, δεν δίστασε να αναβάλλει με το «έτσι θέλω» την Γενική Συνέλευση. Έτσι, στις 19 Μάρτη, ανακοίνωσε πως η 
Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στις 2 Απρίλη 2023, επειδή «ο πρόεδρος της ΠΣΕ βρέθηκε θετικός στον Covid 19»! Για μια ακόμη 



 

 

φορά, η πλειοψηφία της ΠΣΕ, παραβίασε συνειδητά το καταστατικό, το οποίο προβλέπει ρητά και κατηγορηματικά πως «τον Πρόεδρο, 
όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει ο Α’ Αντιπρόεδρος και τούτους διαδοχικά ο Β’ Αντιπρόεδρος». 

Αντιδρώντας στην κατάφορη παραβίαση του καταστατικού από την πλειοψηφία, η Ηπειρωτική Συσπείρωση, αρνήθηκε να 
συμφωνήσει με την αναβολή της Γενικής Συνέλευσης, με σχετική επιστολή που απέστειλαν ο Γενικός Γραμματέας της ΠΣΕ και τα άλλα 7 
εκλεγμένα στο ΔΣ μέλη της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης, προς τον πρόεδρο και το ΔΣ της ΠΣΕ. https://www.ipsi.gr/start/epistoli-gia-gs-
20230319/ 

Έτσι- αφού διαπιστώθηκε απαρτία- ξεκίνησε κανονικά τις εργασίες της η προγραμματισμένη για την 19η Μάρτη 2023 Γενική 
Συνέλευσης της ΠΣΕ. Μετά από πρόταση, η οποία εγκρίθηκε ΟΜΟΦΩΝΑ από το σώμα, αποφασίστηκε η διακοπή των εργασιών της Γενικής 
συνέλευσης και η συνέχισή τους στις 2 Απρίλη 2023, προκειμένου να αποφευχθεί η διάσπαση της Πανηπειρωτικής! 

 
Μόνο στα λόγια υπέρμαχοι της… «ενότητας» 
Παρά την αναβολή της Γενικής Συνέλευσης κατά 2 εβδομάδες, η πλειοψηφία δεν ετοίμασε ούτε έφερε για συζήτηση στο ΔΣ τον 

διοικητικό απολογισμό δράσης, για τον απλό λόγο ότι δεν είχε να παρουσιάσει κάποιο θετικό έργο. Στις 31 Μάρτη 2023, δηλαδή 2 μέρες 
πριν την διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης, η «ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ», δημοσιοποίησε από την επίσημη ιστοσελίδα και το ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο της ΠΣΕ, μια κατάπτυστη ανακοίνωση με την οποία φιλοδοξεί να φιμώσει κάθε φωνή, που διεκδικεί αγωνιστικά λύσεις στα 
προβλήματα της Ηπειρωτικής αποδημίας και της Ηπείρου. Στα πλαίσια αυτά, ο πρόεδρος του ΔΣ της ΠΣΕ και τα άλλα 15 μέλη του ΔΣ που 
εκλέχτηκαν με το ψηφοδέλτιο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ», εγκαλούν την ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ για … «ιδιοτέλεια»! Φτάνουν στο σημείο να 
ισχυρίζονται- χωρίς κανένα στοιχείο- ότι τα 8 εκλεγμένα μέλη της ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ στο ΔΣ της ΠΣΕ, βρίσκονται σε «κομματική 
αποστολή» και κάτω από «ιδεολογική και πολιτική καθοδήγηση» … επιδιώκουν «την άλωση της ΠΣΕ και την ένταξή της στους 
ιδεολογικούς και κομματικούς μηχανισμούς»! Εδώ ισχύει σοφή λαϊκή παροιμία «είπε ο γάιδαρος τον πετεινό κεφάλα»! 
https://www.ipsi.gr/wp-content/uploads/2023/04/ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΕΝΟΤΗΤΑ-ΓΙΑ-ΤΗΝ-ΗΠΕΙΡΟ.pdf 

Είναι ολοφάνερο, πως οι σύμβουλοι της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ», προσπαθούν να μεταθέσουν τις ευθύνες τους για τον τρόπο που διοικούν ΠΣΕ 
και απευθύνουν ανυπόστατες κατηγορίες στην ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, επειδή «κρίνουν εξ ιδίων τα αλλότρια» (!) Δεν είναι 
τυχαίο ότι από την αρχή και σε όλη της διάρκεια των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης, ο πρόεδρος του ΔΣ της ΠΣΕ Μάκης Κιάμος– με τη 
στήριξη ή την ανοχή πολλών μελών της παράταξης ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ- έκαναν ό, τι περνά από το χέρι τους για να πολώσουν την 
κατάσταση. Έτσι, ο πρόεδρος της ΠΣΕ, αμέσως μετά την ολοκλήρωσης των ομιλιών από τους επικεφαλής των 3 παρατάξεων και την 
ανάγνωση της εισήγησής του, πρότεινε να τεθεί σε ψηφοφορία ο- ανύπαρκτος- διοικητικός απολογισμός δράσης του 
ΔΣ της ΠΣΕ και ο σχεδιασμός για το διάστημα 2023- 2024. Την ενέργεια αυτή, που θυμίζει εποχές του «αποφασίζομεν και διατάσσομεν», 
ο πρόεδρος του ΔΣ της ΠΣΕ, αναγκάστηκε να την αποσύρει, κάτω από τη θύελλα αντιδράσεων που προκάλεσε η πρότασή του 
για ψηφοφορία πριν την ολοκλήρωση των εργασιών της συνέλευσης με τις ομιλίες των αντιπροσώπων που είχαν δηλώσει ότι θέλουν 
να τοποθετηθούν στα πεπραγμένα της διοίκησης. 

 
Ποια ΠΣΕ χρειάζονται οι απόδημοι Ηπειρώτες; 
Η Ηπειρωτική Συσπείρωση, επιστρέφει σε εκείνους που τις απευθύνουν, τις κατηγορίες ότι τα μέλη της στο ΔΣ της ΠΣΕ επιδιώκουν 

«την άλωση της ΠΣΕ και την ένταξή της στους ιδεολογικούς και κομματικούς μηχανισμούς»! Οι 8 εκλεγμένοι σύμβουλοι της Ηπειρωτικής 
Συσπείρωσης στο ΔΣ της ΠΣΕ, κράτησαν και κρατάνε σε λειτουργία την ΠΣΕ με συνέπεια και ΑΝΙΔΙΟΤΕΛΕΙΑ. Είναι αυτοί που προσπάθησαν 
να λειτουργήσουν οι επιτροπές της ΠΣΕ ώστε το ΔΣ να δώσει μια νέα κατεύθυνση στην Ηπειρωτική αποδημία, η οποία βρίσκεται σε 
φθίνουσα πορεία με ευθύνη της πλειοψηφίας. 

Η Ηπειρωτική Συσπείρωση και τα εκλεγμένα μέλη της στα συλλογικά όργανα της ΠΣΕ αλλά και στα σωματεία της Ηπειρωτικής 
αποδημίας (Ομοσπονδίες, Ενώσεις, Αδελφότητες κλπ.), δεν έκρυψαν ποτέ ότι αγωνίζονται για μια Πανηπειρωτική Συνομοσπονδία 
Ελλάδας (ΠΣΕ), η οποία θα διεκδικεί, οργανωμένα και αγωνιστικά ουσιαστικές λύσεις στα σωρευμένα προβλήματα των απόδημων 
Ηπειρωτών και της Ηπείρου γενικότερα. Για μια ΠΣΕ, που θα βοηθήσει τα μέλη της να ζωντανέψουν, ώστε η Συνομοσπονδία να γίνει 
ο συντονιστής των κοινών ενεργειών τους -μεταξύ άλλων- για: 

 τον πολιτισμό και την κοινωνική αλληλεγγύη 
  να μην ερημώσουν κι άλλο τα, ήδη, έρημα χωριά μας 
 να μην δούμε σε κάθε ράχη αιολικά, σε κάθε ρέμα φράγμα και σε κάθε πλαγιά και λίμνη καθρέφτες 
 να μπορούμε να πηγαίνουμε στα χωριά μας με ασφάλεια και φθηνά, χωρίς διόδια 
 να μην πληρώνουμε διπλούς φόρους 
 να πάψουν να ξεπουλιούνται τα πάντα στις πολυεθνικές και στους επιχειρηματικούς ομίλους κλπ. 
Με απλά λόγια: Η Ηπειρωτική Συσπείρωση θέλει και αγωνίζεται για μια ΠΣΕ, η οποία θα στέκεται αρωγός σε κάθε προσπάθεια, θα 

βοηθάει την οργάνωση κάθε κίνησης που θα διεκδικεί. Δεν αρκούν πια τα ψηφίσματα. Τα χαϊδέματα στην πλάτη από τους εκπροσώπους 
της εξουσίας είναι αγκάθια στα πλευρά μας, επιτείνουν την ζοφερή κατάσταση. Το σκύψιμο της μέσης και ο συναγελασμός μαζί τους 
μόνο πίσω μας φέρνουν. Ας σηκώσουμε όλοι μαζί το ανάστημα μας. ΣΥΝΤΟΝΙΖΟΜΑΣΤΕ, ΟΡΓΑΝΩΝΟΜΑΣΤΕ και ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ.  
Ο κόμπος έφθασε στο χτένι. 

11 Απρίλη 2023 


